

# 預防狂犬病 農委會推動狂犬病預防注射月

文圖／葉小慧

爲防範狂犬病入侵，行政院農業委員會動植物防疫檢疫局將10月份訂爲「狂犬病預防注射月」，防檢局已釋出10萬劑儲備的狂犬病疫苗給各地方政府，呼籲民眾攜帶寵物前往當地家畜疾病防治所（動物防疫所）或動物醫院施打。防檢局副局長丁杉龍表示，寵物在10月份施打狂犬病疫苗，可享有免費施打或減免費用的優待，並獲贈精美紀念品。

丁副局長指出，目前全球僅有台灣、日本、英國、瑞典、冰島、澳洲及紐西蘭等少數國家爲狂犬病非疫區，但在小三通實施後，兩岸交流日趨密切，走私行爲頻繁，台灣已成爲狂犬病的潛在疫區。

丁副局長說，狂犬病是一種病毒性人畜共通傳染病，主要經感染動物咬傷人或動物後，由帶有病毒之唾液感染被咬者，死亡率高達90%以上。中國大陸地區一直爲狂犬病疫區，依據其官方公布資料顯示，大陸廣東與廣西地區今年年初爆發狂犬病疫情，造成60多人死亡的慘劇，總計大陸各地



防檢局丁杉龍副局長（右一）請大家共同參與防疫工作

今年因狂犬病死亡人數已達544人，並已撲殺6萬多隻病狗。

丁副局長強調，防檢局與緝私單位會持續加強檢疫及查緝走私工作，不過，避免狂犬病疫情擴散的最好方式，是讓寵物犬、貓定時接受狂犬病疫苗注射。他並呼籲，全民共同參與防疫工作，不任意走私動物，定期爲家中寵物施打疫苗，發現異常（如犬、貓橫衝直撞或亂咬）就及時通報，同時「愛牠就不要拋棄牠」。

